
Εξετάσεις Εφαρµοσµένος Ηλεκτροµαγνητισµός  

Τµήµα Ηλεκτρονικών Μηχανικών ΤΕ, Σχολή Εφορµοσµένων Επιστηµών, ΤΕΙ 

Κρήτης  

Τρίτη 27/6/2017, 1630 – 1830, Αίθουσες 4,5 

Οδηγίες:  

1. Τα θέµατα επιστρέφονται 

2. Κατά την διάρκεια της εξέτασης τα κινητά θα πρέπει να είναι 

απενεργοποιηµένα  

3. Ο κάθε εξεταζόµενος/νη θα µπορεί να κάνει χρήση του τυπολογείου του/της 

4. Ο κάθε εξεταζόµενος/νη θα πρέπει να κάνει χρήση του δικού του/της 

αριθµοµηχανής  

5. Σε περίπτωση υποψίας αντιγραφής ο Υπεύθυνος του µαθήµατος θα σας 

καλέσει για προφορική εξέταση  

6. Διάρκεια εξέτασης 120 λεπτά  

 

Θέµα 1ο  

Θετικό φορτίο ισούται µε 5µC και ευρίσκεται στο εσωτερικό µιας σφαιρικής επιφάνειας 

ακτίνας 1m. 

Α. Να βρείτε την συνολική ηλεκτρική ροή που διαπερνάει τη σφαιρική επιφάνεια 

Β.  Πόσο θα γίνει η ηλεκτρική ροή αν η ακτίνα της σφαιρικής επιφάνειας γίνει 2m 

Υπόδειξη: Εφαρµογή του Νόµου του Gauss  

 

Θέµα 2ο  

Α. Να ευρεθεί το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργείται από σηµειακό ηλεκτρικό φορτίο 

q=5µC σε απόσταση 0,5m 

Β. Aν διπλασιαστεί το φορτίο και ταυτόχρονα η διπλασιαστεί η απόσταση θα αλλάξει η 

τιµή του ηλεκτρικού πεδίου; Δικαιολογήσατε την απάντησή σας 

Υπόδειξη: Εφαρµογή του ηλεκτροστατικού πεδίου σηµειακού φορτίου  

 

Θέµα 3ο  

Δύο φορτία Q1 = 1nC και Q2 = 1 nC µια δεδοµένη χρονική στιγµή εντοπίζονται στα 

σηµεία Β και Γ του συστήµατος συντεταγµένων που εικονίζεται στο σχήµα 1. Τα σηµεία 

Β και Γ απέχουν απο το σηµείο Α στην αρχή των αξόνων απόσταση ίση µε 0.1m. Τα 

φορτία Q1 και Q2 έχουν τις ίδιες ταχύτητες και ίσες µε 108 m/sec. Να υπολογισθούν οι 



τρείς συνιστώσες του µαγνητοστατικού πεδίου Β στην αρχή των αξόνων όπως επίσης και 

αυτές του ηλεκτροστατικού πεδίου.  

Υπόδειξη: (α) Δηµιουργεία Μ/Π απο κινούµενο φορτίο, (β) Συµβατική φορά ρεύµατος 

και εφαρµογή κανόνα δεξιού χεριού για την εύρεση της διεύθυνσης & φοράς του Μ/Π 

και (γ) εφαρµογή της έντασης Η/Π απο σηµειακά φορτία     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 4ο  

(α) Καταγράψτε τις εξισώσεις του Maxwell (σε διανυσµατική και ολοκληρωτική µορφή). 

Με ποιο τρόπο διακρίνει κανείς σε αυτές  τις εξισώσεις τις αιτίες δηµιουργίας 

ηλεκτρικού και µαγνητικού πεδίου;  

(β) Καταγράψτε το φυσικό νόηµα των εξισώσεων αυτών 

(γ) Κατά τις εκτιµήσεις σας, τι είδους τροποποιήσεις είναι πιθανό να επέβαλε στις 

εξισώσεις του Maxwell η ανακάλυψη του µαγνητικού µονόπολου; 

(δ) Αναφέρατε τα κριτήρια δυο συναρτήσεις του χρόνου που η µια περιγράφει την 

χρονική διαταραχή (συνάρτηση) του Η/Π και η άλλη την διαταραχή του Μ/Π 

περιγράφουν το ίδιο ηλεκτροµαγνητικό κύµα. Φέρτε ένα παράδειγµα    

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 

 

 


